
Chata, která tvoří jakési centrum 
dnešního Národního parku Gesäuse, 
je mezi alpinisty velmi oblíbená. Do
kládá to i soutěž vyhlášená v alp
ských zemích oblíbeným časopisem 
Bergsteiger - asi 20 000 čtenářů zvo
lilo Heßhütte chatou roku 2002.

Přímo uprostřed horské skupiny Großglockneru na skalním ostro
hu Großer Burgstall stojí ve výšce 2973 metrů nad mořem chata 
Oberwalderhütte. jednou mi chatař řekl, že se stává, že celé týdny 
nevidí strom. Opravdu, kolem chaty není les a nej bližší je až 
v údolí Mölltal и obce Heiligenblut. Zato ledu a sněhu je kolem 
dost; ledovce obepínají Großer Burgstall ze všech stran. Chata 
Oberwalderhütte je ideální východisko pro ledovcové tůry. V okolí 
chaty se nachází několik zaledněných stěn, které nabízí výstupy ve 
strmém ledovcovém terénu.

Jestliže by se mělo o některé části celých Alp hovořit jako o jejich 
irdci, tak to musí být bezesporu oblast Walliských Alp. Nikde jinde 
/celém 1200 km dlouhém alpském oblouku nenajdeme tolik 
/rcholů vyšších než čtyři tisíce metrů a nikde jinde není taková 
olocha zalednění. A co navíc, nachází se zde hora hor, symbol 
Švýcarska a vlastně celých Alp - Matterhorn. Ale není sám. Tolik 
/ýznamných vrcholů na tak malé ploše těžko najdeme - Monte 
Rosa, Dom, Lyskamm, Weisshorn, Dent Blanche... Centrem celé 
oblasti je navíc další symbol Alp - horské středisko Zermatt. 
Z alpinistického a turistického hlediska se jedná o významnou 
a jedinečnou oblast.
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Většina našich horolezců zná řadu populárních vrcholů horské 
skupiny nazývané Bergell ze severní - švýcarské strany. Stačí při
pomenout jen famózní Cassinovu cestu v SV stěně Pizzo Badile, 
velkolepý 1300 m vysoký SZ pilíř Pizzo Cen да la či elegantní hranu 
Fuorikante na Sdora di Fuori.



Představovat Vysoké Tatry je asi zbytečné, větši
na z nás je dobře zná z doby, kdy jsme na Slo
vensko jezdili bez pasu a Tatry jsme považovali 
tak trochu za své hory. Asi po desetiletém útlu
mu vzrůstá zájem českých horalů o návštěvu 
těchto nejmenších velehor v Evropě. Vysoké Tat
ry tak dnes prožívají svou renesanci.
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